

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: **Eva Cinková**

Název práce: **Ústavní výchova a příčiny umístování do dětského domova se školou**

Vedoucí práce: PhDr. Alena Dědečková

Téma práce

Bakalářská práce se zabývá problematikou příčin umístování dětí do konkrétního domova se školou. Téma je etopedické, aktuální, autorka vychází z vlastní praxe; znalost této problematiky je znát v celé práci. Práce je o to zajímavější, že se jedná o zařízení zrušené MŠMT v průběhu tvorby práce.

Cíl práce

Cílem bakalářské práce je analyzovat příčiny, pro které jsou děti umístovány do tohoto typu zařízení. Cíl je zřejmý z anotace i úvodu, je v závěru práce zhodnocen; autorka splnila cíl práce, který si vytkla.

Koncepce práce

Práce je koncipována v souladu se zadáním. Celkem je členěna do 6 kapitol, jednotlivé kapitoly jsou téměř vyvážené. Teoretická část se zaměřuje na legislativu, vymezení základních pojmů, typy zařízení pro výkon ústavní výchovy. 1. kapitola je řazena spíše encyklopedicky, kladně lze hodnotit kap. 2.4.,2.5 Spolupráce s rodinou, institucemi.

Výzkumné šetření

Pro ověření teoretických poznatků je použit kvalitativní výzkum. Předmětem výzkumu je historický vývoj až po současnost, studium dokumentace, analýza, šetření s dětmi v plném přímém zaopatření Dětského domova se školou v Králíkách. Podrobně jsou rozebrány příčiny, pro které byly děti umístěny právě do tohoto typu zařízení. Ve výzkumném šetření byly stanoveny v souladu s cílem práce výzkumné otázky. Pro zpracování byly vytipovány všechny děti umístěné v Dětském domově se školou v období školního roku 2013/14 v Králíkách – celkem 34 respondentů ve věku 11. – 15 let. Analýza byla zaměřena na věk, soudní rozhodnutí, nukleární rodinu, poruchy chování s péčí pedopsychiatra u dětí.

Využitelnost v praxi

Práce je využitelná v praxi z hlediska případného historického pohledu na školské zařízení, které bylo v r. 2014 náhle zrušeno. Vychází z vlastní praxe a zkušeností autorky, lze na ni pohlížet jako na základní informační materiál, analyzující příčiny umístování dětí do DDŠ. I když platí pro konkrétní dětský domov se školou, příčiny umístování dětí do stejného typu zařízení v celé republice jsou v podobné. Zajímavé jsou přílohy.

Rozsah práce

Práce je 65 stran včetně příloh.

Práce s odbornými zdroji

Autorka prokázala schopnost orientace v odborné rovině v podobě citovaných zdrojů. Citované prameny jsou aktuální, počet citací v textu i pramenů plně dostačující, zahraniční zdroj použit slovenský.

Jazyková a stylistická práce

Průměrná úroveň.

Míra samostatnosti

Autorka pracovala zcela samostatně a aktivně.

Závěrečné zhodnocení

Bakalářská práce je zpracována přehledně. Autorka splnila cíl práce, který si vytkla. Postupovala v souladu se zadáním práce, využila vhodné metodologické postupy. Drobné nedostatky ve výzkumné části jsou dány první odbornou prací na této úrovni. Práci lze považovat za využitelnou pro praxi z hlediska její ojedinělosti, viz výše v textu. Je evidentní, že tato problematika autorku zajímá, s dětmi i jejich rodinami se zná již delší dobu a že její poznatky jsou skutečné, podložené vlastními praktickými zkušenostmi.

Navrhované hodnocení:

Konkrétní otázky, vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Zobecněte příčiny umístování dětí do zařízení typu dětský domov se školou ta, aby tato problematika byl více využitelná pro širší veřejnost.
2. Pohovořte podrobněji o nových trendech posledních let v oblasti ústavní výchovy.
3. Jaké jsou z vašeho pohled největší klady a zápory ústavních zařízení?

Hradec Králové 12. 4. 2015

.....
podpis vedoucího práce